



边检“姐妹花”：一肩扛着国，一肩撑着家

很多人对机场出入境边防检查站比较陌生，移民管理警察们日常在忙什么？怎样快速准确无误地查验护照，守护好国门？一枚小小的验讫章意味着什么？近日，现代快报记者走进盐城机场出入境边防检查站，采访了守护这里的一对移民管理警察“姐妹花”，品读她们心中的国与家。

姜振军 李俊



许秋雯和朱紫彤快速核验机组人员身份信息 通讯员 供图

“因为疫情的缘故，盐城机场的国际航班已暂停，但我们依然苦练业务本领，为即将开通的国际货机航班打下坚实的基础。”盐城机场出入境边防检查站女民警许秋雯和朱紫彤都是85后。两人既是好姐妹，又是好搭档——许秋雯是前台查验，朱紫彤负责后台核查。

“她们分别毕业于厦门大学和河海大学，各项素质过硬，都有丰富的守护国门经验。”说起两名女警，盐城机场边检站党委委员邹双权连连称赞。“朱紫彤练就一双慧眼，她5分钟能识别200张人像照片，最快1.25秒一张，准确率98%以上。许秋雯便利用自己的英语特

长，自编了《出入境边防检查执勤英语手册》，来提高同事们的英语和执法水平。”

“许秋雯查获过盐城空港口岸首起变造证件案。”邹双权说，3年前，许秋雯发现一名旅客有疑点后，一字一句地了解行程、来华目的、在华住址等情况，通过询问最近去了哪些国家、家庭贵重物品谁来保管等，让对方露出了“马脚”。

据同事介绍，许秋雯走上工作岗位以来共查获违法违规案件73起，她总结的前台查验“望闻问切”四步战法屡屡见效，结合盐城空港创设的移民管理服务“family”法备受好评。

2020年春节，疫情发生后，该站党委第一时间成立“青年突击队”，原本准备回福建老家过年的许秋雯第一时间退了机票，向站党委提交了加入突击队的申请书；朱紫彤将女儿交给父母，吃住在单位，与战友们一起坚守国门。

“许秋雯和丈夫两地分居，朱紫彤是一名单亲妈妈，丈夫在几年前因公牺牲。可是面对国门，她们无怨无悔，最愧对的是年幼的孩子和家庭。”盐城机场边检站政委张志祥说，她们一肩扛着国，一肩撑着家，正是像她们这样一个个向险而行的身影，筑牢了国门口岸和防范疫情输入的铜墙铁壁。

小镇有支外国人巡逻队

早春时节，在连云港市东海县桃林镇的大街上，一群身穿“红马甲”的外国人巡逻队，成为小镇上的一道独特的风景。这些巡逻队员都是在镇上做生意的外国人，这支队伍的领头人就是东海县公安局桃林派出所副所长乔东洋。

王晓宇 关宁 倪中硕



外国商人在民警带领下巡逻 通讯员 供图

桃林镇是苏北鲁南地区最大的汽摩配件分销集散地，辖区有400多家批发、零售商户，大批巴基斯坦、尼日利亚、苏丹、埃及、阿富汗、刚果(金)等国的商人看好这里的商机，纷纷来到当地投资做起了汽摩配件批发生意。他们在这里不仅挣到了钱，还对这里的优质服务和良好的治安环境赞不绝口。

2021年3月，连云港市在桃林镇设立了外国人管理服务站。为提升辖区外国人管理服务的效率，桃林派出所负责外管工作的副所长乔东洋将辖区划分为21个网格，每个网格安排1名辅警担任专职网格员，还让外国人和大家一起穿上“红马甲”参与定期走访、日常巡查和上门服务等工作，及时掌握辖区

的治安动态和外商的利益诉求，第一时间开展面对面、点对点服务，不仅延伸了外管警务工作的触角，消除了服务对象、区域管理的盲区，还大大提升了辖区中外客商的幸福感和满意度。

不久前，巴基斯坦商人Saboor找到乔东洋说：“乔警官，你帮我们这些外籍商人建立了服务站，为我们做了那么多的好事，我们也想为大家做点事情，你看我们能不能加入你们的治安巡逻队？”“行啊，太行啦！外国人每天都会提各种各样的问题，你们能抽空参与治安巡逻，帮我们做翻译、当商贸引导员，再好不过啦！”

事后，乔东洋就外国客商申请参与辖区义务巡逻的事情和所里

的另外几名领导商议，大家都觉得可行。不久，一个由18名外国人参加的义务巡逻队成立了。

自打这些身穿“红马甲”的外国人巡逻队员上岗后，辖区商业街的生意也越来越好做了，买卖双方的矛盾纠纷基本上没有了。来自巴基斯坦的网格员Khan在乔东洋的带领下，经常到包片的桃北村开展治安巡逻、外国商户走访、临时住宿登记、外国人居住政策咨询等工作，他在当地群众中的受欢迎程度越来越高，不管他走到哪里都热情地和大家打招呼。辖区中外客商都说：“这个‘巴铁’真能干，说话、办事真靠谱。”每当听到这些话时，他都会伸出大拇指笑着点赞说：“这都是乔所长领导得好！”

猴嘴街道让沉寂的盐韵廉政文化活起来

近年来，连云港开发区猴嘴街道充分挖掘当地厚重盐韵历史文化和红色革命文化资源，精心打造“盐韵廉政文化展示馆”教育基地，扎实推进廉政文化建设。

该街道以盐韵廉政文化主题展馆、廉政文化教育点为载体，街道纪工委通过群众喜闻乐见的歌曲、戏剧、情景剧、大讲堂及VR体验等形式，把沉寂的、静态的历史和红色文化变成鲜活的廉政教育内容。将坚守清廉的故事编成情

景剧，让前来参观的党员干部和群众观看；街道持续深化爱国主义教育，打造“红色专题”，开设党性教育讲堂等。

“经过修编、审评的《猴嘴片区控制性详细规划》，把深厚的盐文化内涵融进了猴嘴未来发展，将廉政文化植根于群众，对提升队伍素质、促进街道发展有着不可替代的推进作用。”猴嘴街道党工委书记戚连吉表示。

王晓宇 朱先明 邱莉云

6人电鱼团伙非法捕捞30多吨

近日，连云港海州公安分局联合有关部门摧毁了一个非法捕捞团伙，斩断了两根“捕捞-运输-销售”非法链条。

2021年12月，海州分局接到线索，临洪河水域盘踞着一群不法渔民，长期电击捕捞，严重破坏了当地生态环境。通过调查走访，3月1日，连云港市和海州区两级公安联合行动，当场抓获鲁某等

6名非法捕捞嫌疑人，查获作案工具20余件，查扣非法船只9条。

经查，6名嫌疑人均对违法犯罪行为供认不讳。他们交代，2020年以来，在新沐河、临洪河等水域，使用禁用的电捕鱼方法捕捞水产品30余吨，非法获利30余万元。目前，6名嫌疑人均被依法采取刑事强制措施，案件还在进一步处理中。 王晓宇 宋直静 周宗江

中汽研上市仪式在盐城举行

3月8日上午，中汽研汽车试验场股份有限公司在盐城举办上市敲钟仪式。中汽研汽车试验场中心有限公司投资控股，江苏悦达集团和江苏大丰海港控股集团参股，在大丰建有国内乃至亚洲面积大、设施全、技术指标先进的第三方汽车试验场。

近年来，该公司抢抓传统汽车向智能网联汽车转型的发展机

遇，投资约14亿元建设国际一流水平的长三角(盐城)智能网联汽车试验场。

据了解，该公司上市后拟首次公开发行股票3.306亿股，用于建设智能网联汽车试验场项目，为智能网联汽车及相关零部件制造企业提供全方位汽车试验检验场地技术服务，打造全球领先的第三方汽车试验场。

姜振军 张文峰

节日不离岗，女辅警坚守抗疫一线

近日，盐城市公安局盐都分局尚庄派出所的女辅警们加班加点，密切配合，通过电话核查、反馈上报数据，为疫情防控工作提供了支撑和保障。

“妈妈，你怎么还不回来，你是不是不要我了呢。”电话里传来稚嫩的孩童声。“宝宝听话，妈妈一忙完就立刻回去陪你……”在亲情和疫情面前，辅警张芸毅然选择坚守岗位，第一时间奔赴防疫工作前线。因为大量的电话核

查，辅警韩瑞的嗓子发了炎，说话不出声，她在纸上写道：“没关系，我还能坚持。”

在尚庄派出所的大家庭中，像她们这样忠诚坚守、默默奉献的队员还有很多。“在这个属于她们的节日中，主动放弃节日休息，全员在岗、日夜奋战。”3月8日凌晨，所长徐焕为坚守在一线岗位的女辅警定做了节日蛋糕，向她们致以节日的问候和美好的祝愿。 姜振军 王子钦

海员摔伤，海巡艇凌晨出海救助

3月7日零时左右，射阳海事处接到盐城海上搜救中心指令，一艘万吨货轮在盐城沿海航行过程中，一名海员在下楼梯时不慎从高空跌落，导致头部受伤、左手臂骨折，急需送到医院抢救。

接到指令后，射阳海事处与射阳县120急救中心取得联系，请求安排急救医生随海巡艇一起出海。“事发货轮吃水深度在9米左右。”射阳海事处负责人郑天民说，因为该货轮吃水太深，无法进

入射阳港航道，所以海巡艇要全速前往营救。

凌晨3点钟左右，经过两个小时的全速航行，海巡艇在射阳港外海处与事发货轮会合，将受伤海员从货轮上抱接到海巡艇上，120急救医生对伤情进行了简单处理。凌晨4点多钟，海巡艇停靠在趸船码头，受伤海员被转送上120救护车，送医院抢救。目前，受伤海员已脱离危险。

姜振军 陈冬平